

謝辭

在我還沒完成這篇論文前，在我腦海就已經迫不及待的想寫謝辭了，因為我要感謝的人很多，也許這一篇論文，並非曠世鉅作，但是這卻是在一路上幫助我、支持我的人所累積而成的，在完成這一本論文的過程中，我受到很多人的幫助，不論這本論文過程是好、是壞我都要由衷的感謝這一路上所有曾經幫助我的人，跟他們說聲「謝謝你」~~

首先，我要感謝論文指導老師「邱駿彥」老師，老師雖然看似嚴肅，但是老師相當好，都會在忙之中挪出時間與我們進行論文上的指導，而且我們找不到資料時，老師都會盡力協助我們，以及遇到不會的日文時都會很有耐心的教導，還有在發表會之前，不厭其煩的提醒我們要注意的事項。而「何曜琛」老師及「黃程貫」老師，我要謝謝何老師在口試時的諄諄訊誨，尤其是老師專攻英美法，幫我審視有關英美法的相關資料及建議，我也要感謝黃程貫老師，黃老師於口試時，提出許多我論文思考上尚未想過的問題及盲點，給我一個思考方向及建議，亦讓我獲益良多。

其次，我要感謝我家人，我的老爸、老媽我的姊姊及我的阿弟及雅齡，挑燈夜戰的幫我作最後校稿。還有，我要感謝這一路上曾經提供我資料的「貴人」，「陳建文老師」，在我無法獲得陳老師發表的文章時，我寄信給老師，老師很快的回覆給我且提供我參考資料且貼心的提醒要注意修法，真的很感謝老師的幫忙。另外，我還要謝謝「林榮良夫婦」幫我印「道幸哲也」的一篇古老期刊，讓我的論文較為完整，還有，我要謝謝我們文化大學圖書館負責文獻傳遞的承辦人員「翁德駒」先生協助我藉由國科會向日本申請古老的文獻。最後，我要謝謝在勞委會的「黃耀滄」先生以及勞委會圖書館的兩位美麗的阿姨，謝謝你們都很親切的讓我慢慢在圖書館查詢及影印。

還有，我要感謝「雅茹」教我使用 word，讓我這個電腦白癡能夠順利的編排。以及我要謝謝「邱氏家族」的伙伴，學姐「宜珍」、「梅君」、同學「雅齡」、「榮林」，懷念我們一起寫論文的時間，過的好快，謝謝一路上有你們一起，還有「雨潔」、「君豪」「立群」我也要謝謝你們在我要口試時，幫我打理好一切，讓我可以無後顧之憂的進行口試，還有，我要謝謝助教「書秀」提醒我論文的流程及協助我口試。最後，族繁不及備載，感謝所有曾經幫助我的任何人，衷心的謝謝你們～～